

本报综合报道 俄罗斯联邦安全局局长亚历山大·博尔特尼科夫11月17日证实,俄客机坠毁埃及西奈半岛的原因系遭遇炸弹爆炸袭击。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京同一天强调俄方追踪凶手并将其绳之以法的决心,称俄方将进一步加大对叙利亚境内“伊斯兰国”(IS)及其他恐怖组织目标的打击力度。

当天,俄罗斯国防部长绍伊古宣布,俄决定动用远程战略轰炸机,从本土起飞参与叙利亚空袭行动,将把空袭强度增为原来的两倍,并已制定新的针对叙境内极端组织“伊斯兰国”的空袭行动计划。

## 悬赏缉凶

**普京:不放过世界任何一个角落**

普京11月17日出席俄安全委员会会议。其间,俄联邦安全局局长博尔特尼科夫证实,失事的俄空客A321型客机起飞不久即遭遇炸弹袭击,在空中解体。那是一枚自制炸弹,内含“外国生产”的爆炸物,爆炸当量相当于大约一公斤TNT炸药。

“我们能明确地说,这是一起恐怖袭击。”博尔特尼科夫说。

10月31日,俄罗斯斯科加雷姆航空公司一架从埃及红海旅游城市沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的航班在西奈半岛坠毁,217名乘客和7名机组人员无一生还。极端组织“伊斯兰国”在西奈半岛的分支通过网络发布声明,宣称制造此次坠机事件。美英情报人员认定客机遭炸弹爆炸袭击,但埃及和俄罗斯方面先前并不认同。

在确认客机失事原因系恐怖袭击后,俄联邦安全局当天宣布悬赏5000万美元,征集有助缉拿凶手的信息和线索。

普京在会上表示,这不是俄罗斯第一次遭遇野蛮的恐怖主义罪行,“无论他们(恐怖分子)藏身何处,我们都会追捕他们,不放过世界的任何一个角落,让他们受到惩罚”。

虽然普京没有明确点出“伊斯兰国”是袭击幕后主使,但他承诺将进一步加大俄军在叙利亚的空中打击力度,“我们在叙利亚的打击行动不仅将持续,还要得到加强,要让那些犯罪分子明白,复仇在所难免”。

## 开始搜捕

**俄请求所有国家、组织、个人帮忙**

俄罗斯外交部11月17日发布通告说,根据俄总统普京的命令,俄方将开始搜捕与客机失事有关的犯罪嫌疑人。通告说,俄方有关机构将开始并持续开展搜捕工作,直到所有与俄客机失事有关的犯罪嫌疑人的落网。俄方请求所有国家、组织、个人在搜捕工作上提供帮助。

通告说,俄方认为近期发生在法国巴黎、黎巴嫩贝鲁特、土耳其安卡拉及伊拉克、埃及的一系列恐怖袭击是灭绝人性的攻击行为。对此,俄罗斯将按照对国家自卫行为作出规定的《联合国宪章》第51条采取行动。

俄外交部在通告中呼吁联合国安理会尽快通过俄方近期提交的关于在《联合国宪章》和国际法基础上形成广泛反恐阵线的决议草案。

11月16日,俄联邦安全局局长博尔特尼科夫宣布,爆炸装置导致俄空客A321型客机在埃及西奈半岛坠毁。普京表示将全力追查空难肇事者并将其绳之以法,希望国际社会对俄追查行动提供协助。



俄罗斯远程轰炸机空袭IS。

# 出动远程轰炸机 俄加倍空袭IS

预计一天完成127架次轰炸  
摧毁206个目标



当地时间11月17日,俄罗斯国防管理中心召开会议,讨论俄罗斯在叙利亚的空袭行动,总统普京出席。

## 逮捕“内鬼”

**埃及机场两员工涉嫌为机上安炸弹者帮忙**

埃及两名安全部门官员11月17日说,埃及方面已经逮捕两名与俄坠机事件有关联的沙姆沙伊赫机场员工。

“17人遭羁押,”一名不愿公开姓名的安全官员说,“其中两人被怀疑在沙姆沙伊赫机场为在机上安放炸弹的人

提供了帮助。”目前暂不清楚这两人在机场担任何种职务。

就俄方认定空难原因系恐怖袭击的说法,埃及方面没有予以证实,只说将待所有调查工作结束后再公布最终结论。

沙姆沙伊赫机场是埃及第三繁忙的机场,进出港航班和

往来旅客络绎不绝。不过,多名不愿公开姓名的沙姆沙伊赫机场安检人员先前承认,机场用于检查行李的X光扫描仪经常出现故障,而且安检人员存在疏于职守的现象。俄客机失事后,多家航空公司暂停了往返沙姆沙伊赫的航班。

## 加大打击

**俄将动用25架远程战略轰炸机 空袭强度加倍**

俄罗斯国防部长绍伊古11月17日宣布,俄决定动用远程战略轰炸机,从本土起飞参与叙利亚空袭行动,将把空袭强度增为原来的两倍,并已制定新的针对叙境内极端组织“伊斯兰国”的空袭行动计划。

在当天举行的俄国防部视频会议上,绍伊古向俄总统普京表示,俄军将动用25架远程战略轰炸机,从本土起飞深入叙利亚全境对恐怖分子实施打击,在空袭行动中还将采用远程空基巡航导弹。在地中海游弋的

“莫斯科”号导弹巡洋舰将对俄在叙的空军基地提供掩护。

此外,俄还将强化用于对抗叙境内恐怖组织侦察的卫星群。包括民用卫星在内的10个航天器将完成无线侦察和图像侦察,其中数个卫星已完成变轨和重新定位。

绍伊古说,当天在图-160、图-95MC、图-22远程战略轰炸机的参与下,已完成82架次空中打击。空袭中首次利用远程空基巡航导弹,摧毁包括恐怖分子指挥所在在内的140个目标。预计当天将完成127架次轰炸,摧毁206个目标。

俄武装力量总参谋长格拉西莫夫说,俄当天的空袭行动使得叙政府军得以全线向北进攻,在阿勒颇省夺回40个居民点。



俄罗斯空军技术人员为轰炸机做准备。(中新)

## 法俄合作

**加强军队和情报部门协调**

据法国媒体11月17日报道,法国总统奥朗德当天与俄罗斯总统普京通电话,就加强协调打击极端组织“伊斯兰国”进行讨论。双方同意,两国军队和情报部门将建立更加密切的接触和协调以打击恐怖组织。

法国总统府当天发表公报说,奥朗德将于11月26日访问俄罗斯并会见普京,就打击“伊斯兰国”和解决叙利亚危机进行讨论。

法国媒体11月17日还报道说,法国参议长拉尔谢当天与俄罗斯联邦委员会主席马特维延科通电话,双方认为必须与所有伙伴共同努力,巩固打击“伊斯兰国”国际联盟,加强在外交、军事和情报方面的合作。

拉尔谢表示,希望欧盟进行审议,考虑逐步减轻对俄罗斯的制裁。他说,对俄制裁将产生相反效果,必须加强与俄罗斯的关系和政治对话。

据法国媒体报道,普京在17日举行的俄国防部视频会议上命令“莫斯科”号导弹巡洋舰与法国军方取得联系。他说,俄方应与法方研究制定打击叙利亚恐怖组织的联合行动计划,共同完成空中和海上打击行动。

(晚综)